

# 甜美内江城 最美内江人

内江市创建全国文明城市特别报道

## 第七次全国县级以上公共图书馆评估 定级上等级馆公示名单公示—— 内江六个图书馆『上档升级』

本报讯(内江日报全媒体记者龙朝阳)11月1日,文化和旅游部发布“第七次全国县级以上公共图书馆评估定级上等级馆公示名单”,内江6个图书馆全部上榜,其中资中县图书馆和隆昌市图书馆拟评为一级图书馆。

据了解,根据《文化和旅游部办公厅关于开展第七次全国县级以上公共图书馆评估定级工作的通知》安排,文化和旅游部组织完成了第七次全国县级以上公共图书馆评估定级工作,确定了一、二、三级图书馆共2722个,其中一级图书馆1301个,二级图书馆680个,三级图书馆741个。

记者从内江市文化广播电视和旅游局了解到,第七次全国县级以上公共图书馆评估定级工作于2022年6月启动,内江市6个公共图书馆全部参评。此次评估采取线上与线下相结合的方式,对各参评馆2018年至2021年期间的设施建设、运行管理和服务等情况进行综合评估并打分。

经组织填报、县(市、区)初评、省级实地评估、文旅部评估等环节,资中县图书馆和隆昌市图书馆拟获评一级图书馆,内江市图书馆、内江市市中区图书馆、内江市东兴区图书馆、威远县图书馆拟获评二级图书馆。目前名单正在公示中,公示期为11月1日至11月7日。



张亨年

忙看看、修修。他不仅不收费,还乐在其中,“能帮我肯定都要帮嘛!”他爽朗地笑道。作为一名老党员,在街道、社区工作中也可见其身影,驻守疫情防控卡点、防汛救灾河道清淤……张亨年说:“获

得这项荣誉我很荣幸、也很激动。作为共产党员,我将永远牢记为人民服务的宗旨,继续发扬优良传统,学习雷锋精神,多为群众办实事,只要力所能及,我会不遗余力。”

### 每周一星 最美人物

## 内江市“见义勇为勇士”张亨年浴血斗盗贼—— “我是老兵,又是党员,我不怕!”

◇内江日报全媒体记者  
陈莉萍 文图

日前,内江市政府印发《关于授予龚明强等6名同志内江市“见义勇为勇士”称号的决定》,隆昌市龙市镇龙市社区64岁居民张亨年便是6位勇士之一。

从耳边至嘴角的疤痕和稍显不便的右手,是张亨年英勇事迹的见证。

时间倒回至今年1月30日凌晨5点,张亨年到儿子经营的隆昌羊肉汤馆打扫卫生,无意中看到店外辅道上若隐若现的光亮。他走近一看,一名男子趴在车窗上,正用手机透过车窗窥探车内情况。“你在干啥子?”张亨年问道。男子回头,不耐烦地说:“少管闲事!”便顺着隆泸大道往前走。

张亨年回到店里拿上手机后返回辅道,发现男子还在偷窥辅道上停靠的其它车辆,毫不犹豫

地追上去,拍下照片准备报警。

男子见状,一把夺过张亨年的手机,摔了出去,并抽出一把美工刀向张亨年头部划去,顿时张亨年鲜血四溅。张亨年奋力夺过美工刀,把刀片掰成两段。男子恼羞成怒,与张亨年扭打在一起,继续用残缺的美工刀朝其头部、手部等处疯狂乱划。

为阻止对方逃跑,张亨年一边死死抓住对方,一边呼喊“杀人了!快报警!”然而,此时的街上却没有人。

不一会儿,张亨年由于失血过多,体力不支倒下,男子趁机往昌达街方向迅速逃离。张亨年不顾伤痛,艰难地起身继续追赶,终于在昌达街路口追上男子,两人再次扭打在一起。由于张亨年受伤严重,男子再次挣脱逃离……

之后,张亨年艰难地回到店门口,厨师见他满头是血,立即拨打“120”。送到医院抢救时,张亨年已经出现失血性休克,身体被

刀片划伤30余处,最长的伤口达到10厘米以上,右手肌腱断裂。经过近4个小时的抢救,张亨年脱离了生命危险,缝合了100余针。

如今,张亨年已基本康复,但因右手肌腱断裂,被鉴定为八级伤残。“现在右手做事情不敢太用力,一用力就痛。”尽管如此,张亨年仍表示不后悔“出手”,“我是老兵,又是党员,我不怕!”

今年5月22日,隆昌市人民政府授予张亨年“隆昌市见义勇为公民”荣誉称号。10月9日,在隆昌市举行的2023年第三季度“四川好人榜”发布仪式上,张亨年入选“见义勇为好人”。

而这,已不是张亨年首次见义勇为为了。早在多年前,他就先后在龙市镇龙市社区救过数名溺水人员。

生活中,张亨年也是有名的热心肠。他擅长电工、钳工,东家插线板、燃气灶坏了,西家洗衣机、水龙头“扯拐”了,都请他去帮

## “益行天府”四川省第二届公益创投大赛——“爱心守护 照亮童年”儿童关爱活动走进敬老院—— 小手牵大手 温情暖人心



- ①为老人剪指甲
- ②孩子们学厨艺
- ③志愿者教孩子包饺子
- ④志愿者与孩子交流
- ⑤孩子们为老人按摩
- ⑥志愿者辅导孩子绘画

10月29日,由四川省民政厅、内江市民政局、东兴区民政局指导,内江市爱心志愿者协会主办的“益行天府”四川省第二届公益创投大赛——“爱心守护 照亮童年”儿童关爱活动在东兴区富溪镇敬老院举行。

当天,内江市爱心志愿者协会的志愿者为敬老院的老人们开展义诊和义剪,带领该镇十多名被关爱儿童,为老人按摩、剪指甲、包饺子、叠衣服、打扫卫生等,引导孩子关爱身边的老人,培养孩子敬老爱老的传统美德。

“这段时间,叔叔阿姨给了我们很多关爱,我们也要关爱老人,做自己力所能及的事。”被关爱儿童代小玉(化名)说。

当天,主办方还向敬老院的老人和被关爱对象赠送了食用油和棉拖鞋。

内江日报全媒体记者 王斌  
摄影报道

关心关爱一老一小